
Οι εργαζόμενοι στο ΙΓΜΕ μετά από γενική συνέλευση
αποφάσισαν να προχωρήσουν σε αγωνιστικές
κινητοποιήσεις προκειμένου να εγκριθεί ο
Προϋπολογισμός του ΙΓΜΕ, να καταβληθούν τα
δεδουλευμένα και να πληρωθούν οι εργαζόμενοι με
μπλοκάκι που έχουν παραδώσει το έργο τους από τον
Μάη.

Οι εργαζόμενοι και το σωματείο εργαζομένων ΕΚΒΑΑ (πρώην ΙΓΜΕ) καταγγέλλουν ότι οι καθυστερήσεις
αυτές έχουν υπονομεύσει το έργο του ΙΓΜΕ και κινδυνεύουν να μην εκτελεστούν τα έργα του ΕΣΠΑ.

Για το λόγο αυτό απέστειλαν το παρακάτω έγγραφο στο ΥΠΑΠΕΝ ζητώντας άμεσα συνάντηση με την
πολιτική ηγεσία του υπουργείου.

Στο πλαίσιο των πρώτων αγωνιστικών δράσεων πραγματοποίησαν επίσης παράσταση διαμαρτυρίας στο
Γεν. Δ/ντή του ΙΓΜΕ απαιτώντας να δοθούν άμεσα λύσεις, ενώ  προειδοποίησαν για κλιμάκωση των
κινητοποιήσεων.

Στο έγγραφό τους προς το ΥΠΑΠΕΝ, οι εργαζόμενοι αναφέρουν τα εξής:

Οι εργαζόμενοι του ΙΓΜΕ με την μαζική συμμετοχή τους στις αγωνιστικές κινητοποιήσεις που
πραγματοποίησαν από το 2011 πέτυχαν την ΕΠΑΝΑΣΥΣΤΑΣΗ του ΙΓΜΕ, με την έκδοση της ΚΥΑ
12935/23-6-15 (ΦΕΚ Β 1247).

Η επανασύσταση ενός ερευνητικού – παραγωγικού Ινστιτούτου, όπως το ΙΓΜΕ, δεν αποτέλεσε απλά μια
νίκη ενός Συνδικάτου και δικαίωση των πολύχρονων αγώνων των εργαζόμενων σε αυτό και όλης της
ελληνικής κοινωνίας που στήριξε αυτούς τους αγώνες, σημαίνει ταυτόχρονα και την αποκατάσταση ενός
φορέα που διαχρονικά συνέβαλε στην βιομηχανική ανάπτυξη του τόπου, στην ανάπτυξη, διαχείριση και
προστασία των φυσικών πόρων της χώρας, αλλά και αποτελεί ελπίδα και προσδοκία της κοινωνίας για
την αναγκαία παραγωγική ανασυγκρότηση της χώρας προς όφελος του λαού και με εγγύηση της
περιβαλλοντικής προστασίας.

Δυστυχώς από τις εκλογές μέχρι και σήμερα η θετική νομοθετική προσπάθεια των Υπουργών ΠΑΠΕΝ και η
προσπάθεια διευθέτησης των επί μέρους ρυθμίσεων που αφορούν την ουσιαστική λειτουργία και
δραστηριοποίηση του Ινστιτούτου γίνεται με μεγάλη δυσκολία και βραδυπορία σε βαθμό που κινδυνεύει η
θετική απόφαση του Υπουργείου να μείνει στα χαρτιά.

Η κατάσταση σήμερα στο ΙΓΜΕ έχει φθάσει στα έσχατα όρια της λειτουργικότητας του, αφού ακόμη και
σήμερα οι ηρωικοί εργαζόμενοι προσπαθούν απεγνωσμένα να φέρουν σε πέρας τα ερευνητικά
προγράμματα του ΕΣΠΑ, με συρρικνωμένο προσωπικό, αντιμετωπίζοντας γραφειοκρατικές αγκυλώσεις
και νομικίστικα προσκόμματα που συνεχώς προκύπτουν από διάφορες υπηρεσίες. Η κατάσταση αυτή είναι
αποτέλεσμα σκόπιμων, φοβούμαστε, καθυστερήσεων στην έγκριση του νέου Προϋπολογισμού του ΙΓΜΕ
(ενώ υπάρχει η σχετική πρόβλεψη στην εκδοθείσα ΚΥΑ) και της αδράνειας στη διαχείριση κονδυλίων που
όχι μόνο έχουν εγκριθεί αλλά υπάρχουν στις τράπεζες. Έτσι, ούτε πληρώνονται εργαζόμενοι στο ΙΓΜΕ που
απασχολούνται με μπλοκ παροχής υπηρεσιών και έχουν παραδώσει εδώ και τρεις μήνες το έργο τους,
ούτε έχουν ακόμα εξοφληθεί οι μισθοί του μηνός Ιουλίου για τους εργαζόμενους του Ινστιτούτου. Το
πλέον σημαντικό όμως είναι ότι κινδυνεύουν να χαθούν πόροι του ΕΣΠΑ λόγω μη απορρόφησης των
εγκεκριμένων κονδυλίων.
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Με το διορισμό της νέας Διοίκησης (αποτελούμενης από συναδέλφους που με συνέπεια στάθηκαν στο
πλευρό των εργαζόμενων σε όλες της φάσης του αγώνα τους) πιστεύαμε ότι θα γυρίσουμε σελίδα και θα
ξεκινάγαμε τον αγώνα της τελικής δικαίωσης των προσδοκιών της κοινωνίας σε σχέση με το ερευνητικό
έργο μας.

Οι 215 συνάδελφοι που υπηρετούν σήμερα στο ΙΓΜΕ, μαζί με τους 60 περίπου νέους συναδέλφους που
απασχολούνται στα πλαίσια του ΕΣΠΑ (δυστυχώς με τις άθλιες συμβάσεις έργου), και που δεσμεύτηκαν
στο λαό ότι θα προασπίζουν τον Ορυκτό Πλούτο της χώρας και θα συμβάλλουν στη παραγωγική
ανασυγκρότησή της, ανησυχούν έντονα και βρίσκονται σε αγωνιστική επιφυλακή. Σήμερα
πραγματοποίησαν Γεν. Συνέλευση,  και με μαζική αγωνιστική παράσταση προς τον Γεν. Δ/ντή απαίτησαν
άμεση λύση, για την καταβολή των δεδουλευμένων σε μισθωτούς και συμβασιούχους (που έχουν ήδη
παραδώσει το έργο τους) προκειμένου να μην κάνουν μαύρο δεκαπενταύγουστο, καθώς και την
επιτάχυνση των διαδικασιών για την έγκαιρη έγκριση του Προϋπολογισμού του ΙΓΜΕ, προκειμένου να
αποκατασταθεί η φυσιολογική λειτουργία του Ινστιτούτου.

Επειδή η κυβέρνηση διακηρύσσει σε όλους τους τόνους την ανάγκη της παραγωγικής ανασυγκρότησης
της χώρας πρέπει ΑΜΕΣΑ να το αποδείξει έμπρακτα, γιατί οποιαδήποτε περαιτέρω καθυστέρηση σημαίνει
ουσιαστική υπονόμευση του Ινστιτούτου.

Σε αναμονή συνάντησης για την ουσιαστική προώθηση λύσεων των προβλημάτων μας, ελπίζουμε σε
αντιμετώπιση των αυτονόητων αιτημάτων μας.


